г. Благовещенск, 675000, ул. Кузнечная, д.23, тел./факс: (4162) 42-56-63, 42-56-53, e-mail: P28_mail@gks.ru; http://amurstat.gks.ru; OKПО 02345631, OГРН 1022800523745, ИНН/КПП 2801018229/280101001

ПРЕСС-ВЫПУСК

От 25.05.2022 г. № 41

К Дню защиты детей

День защиты детей, приходящийся на первый день лета - один из самых давних международных праздников, его отмечают во всем мире с 1950 года.

Решение о его проведении было принято Международной демократической федерацией женщин на специальной сессии в ноябре 1949 года. ООН поддержала эту инициативу и объявила защиту прав, жизни и здоровья детей одним из приоритетных направлений своей деятельности.

Международный день защиты детей - это прежде всего напоминание взрослым о необходимости соблюдения прав детей на жизнь, на свободу мнения и религии, на образование, отдых и досуг, на защиту от физического и психологического насилия, на защиту от эксплуатации детского труда как необходимых условий для формирования гуманного и справедливого общества.

Вот некоторые факты, характеризующие положение детей в Амурской области:

- В Амурской области на 1 января 2021 года насчитывалось почти 174,3 тысяч детей и подростков в возрасте до 18 лет, это 22,6% населения области.
- В 2021 году в области родилось 7373 детей, на 5.5% меньше, чем в 2020 году, на 1000 населения области пришлось 9.5 родившихся (в 2020 году -9.9).
- Около трети детей рождается у матерей, не состоящих в зарегистрированном браке. Удельный вес детей, родившихся вне зарегистрированного брака, в 2021 году составил 31,3% (в 2000г. -37,5%, 1990г. -19,0%). Среди женщин моложе 18 лет доля внебрачных детей значительно выше -68,3%.
- Снизилась младенческая смертность. За последние 23 года самый высокий показатель 28,8 умерших в возрасте до 1 года на 1000 родившихся в области отмечался в 1999 году, в 2021 году 4,8 (в 1990 г.- 19,9). В 2021 году в Амурской области умерли 36 младенцев в возрасте до 1 года, на 6 меньше, чем в 2020 году.
- Среди разводящихся пар доля супругов с несовершеннолетними детьми составила 62,5% (в 2020г. -61,3%). Из-за распада семей по причине развода 3911 детей остались без одного из родителей (в 2020г. -3275). Среднее число детей на один развод составило 0,9 (в 2020г. -0,9).

- Для оказания лечебно-профилактической помощи детям в области в 2021 году, как в государственных, так и в негосударственных медицинских учреждениях, работали 357 врачей-педиатров, из них 41 неонатологи.
- К концу 2021 года в области имелось 120 детских поликлиник, отделений (кабинетов).
- В стационарах функционировали 796 коек для больных детей (54,5 на 10000 детей в возрасте до 14 лет).
- Летом 2021 года в области функционировало 274 оздоровительных учреждения (лагеря), в которых отдохнуло 19913 школьников. Из общего числа детей, проводивших каникулы летом 2021 года в оздоровительных лагерях, 264 человека (1,3%) составляют дети с ограниченными возможностями здоровья, 157 (0,8%) дети-инвалиды.
- В 2021 году в области обследовано 341 дошкольная образовательная организация, в том числе 134 самостоятельные организации, 2 обособленных подразделения (филиала) дошкольных образовательных организаций, 17 обособленных подразделений (филиалов) общеобразовательных организаций, 151 подразделение (группа) дошкольного образования, организованные в общеобразовательных организациях, 7 иных юридических лиц, в состав которых входят подразделения (группы), осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.
- При наличии в них 41,4 тыс. мест, детские дошкольные организации посещали 37,1 тыс. детей. По сравнению с прошлым годом численность детей в дошкольных организациях уменьшилась на 2,4%, а число мест на 1,1%.
- На 100 мест в дошкольных образовательных организациях области в среднем приходится 90 детей, в том числе в городской местности 95, в сельской 73 (в 2020г. соответственно 91, 97 и 72).